
SESSÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE ESTUDOS EM SAÚDE COLETIVA DA UNIVERSIDADE 
FEDERAL DO RIO DE JANEIRO EM 09/05/2023 (11h).

PAUTA:

1 Informes gerais
- Direção Adjunta de Administração
- Direção Adjunta de Pesquisa
- Direção Adjunta de Extensão
- Direção Adjunta de Graduação

2 Homologação da ata da sessão ordinária da Congregação de 11/04/2023, e da ata da sessão extraordinária  
em 24/04/2023.

3 Homologação da Comissão de Orientaçãoe Apoio Acadêmico – COAA
-Docentes: Aline de Souza Espíndola Santos
Amanda de Moura Souza 
Artur Monte Cardoso
Letícia Barroso Vertulli Carneiro
Natália Santana Paiva
- Estudantes: Isadora Silviano Campos (Titular)
  Natália Nogueira Pinto (Suplente)
- Pedagoga:  Adriani Pinheiro Freire

4 Homologação da comissão de avaliação do pedido de progressão funcional  docente de Adjunto C1 para  
Adjunto C2(Processo SEI: 23079.220960/2023-81).

Interessada: Profa. Amanda de Moura Souza .
Membros Titulares:
                        -Profª. Assoc. Rejane  Sobrino Pinheiro (IESC/UFRJ) - Presidente
                       - Profº Assoc. Alexandre dos Santos Brito (IESC/UFRJ)
                       - Profª Assoc. Rosangela Alves Pereira  (INJC/UFRJ)
Membros Suplentes:
                      Profº Assoc. Antonio José Leal Costa (IESC/UFRJ)
                      Profª. TitularRosana Salles da Costa (INJC/UFRJ)
Aprovado pela Área de Epidemiologia e Bioestatística, por consulta via e-mail enviado em 04/05/2023.

5 Participação no Programa de Formação em Emergências em Saúde Pública (Profesp) junto à Coordenação-
Geral de Vigilância das Emergências em Saúde Pública (CGEMSP), do Ministério da Saúde. Elaboração de 
conteúdo para a aula "Análise de Situação de Saúde" (bolsa Fiotec).

Interessada: Gerusa Belo Gibson Aprovação na àrea de Epidemiologia e Bioestatística em 13/04/2023

6 Afastamento  no  país  da  profa.  Katia  Vergetti  Blochpara  participar  do  Encontro  Nacional  do  Fórum  de  
Coordenadores de Pós-Graduação em Saúde Coletiva,  a ser realizado de forma presencial,  na cidade de  
Campo Grande, em Mato Grosso do Sul (MS), nos dias 1 e 2 de junho do corrente ano. 

Período de afastamento: de 31 de maio a 02 de junho de 2023.
Aprovado pela Área de Epidemiologia e Bioestatística (via email)

           Processo SEI nº 23079.221350/2023-02

Congregação  presidida  pela  Diretora  do  IESC,  Professora  Maria  de  Lourdes  Tavares  Cavalcanti,  à  qual  
compareceram os seguintes membros: o docente Antonio José Leal Costa (Congregado, Vice-Diretor) a médica 
Angélica dos Santos Vianna (Congregada, Representante da Área de Saúde, Ambiente e Trabalho); a docente Neide 
Emy Kurokawa e Silva (Congregada, Representante da Área de Ciências Sociais e Humanas em Saúde); odocente  
Alexandre dos Santos Brito (Congregado, Representante da Área de Epidemiologia e Bioestatística); a Técnica em 
Assuntos Educacionais Fátima Gonçalves de Moraes (Congregada, Representante dos Técnicos Administrativos); a 
discente Yasmim Stum (Congregada, Representante dos Alunosda Graduação; a residente Maria Isabela Luiz da 
Silva (Congregada, Representante da Residência Multiprofissinal em Saúde Coletiva); a pedagoga Adriani Freire 
(Congregada,  Representante  dos  Técnicos  Administrativos)   o  Assistente  em  Administração  Ivisson  Carneiro 
(Diretor Adjunto de Administração); a docente Márcia Ribeiro ( Diretora Adjunta de Extensão); a docente Amanda 
de Moura Souza (Diretora Adjunta de Graduação); o Gerente de Informação Geraldo de Oliveira;  a docente Isabele  



Campos Costa Amaral; a Assistente em Administração Dienifer de Cresci Barbosa e a secretária Carla Montebello.

OBS: A Congregada Paula Brito justificou sua ausência na reunião.

A diretora Maria de Lourdes Tavares Cavalcanti inicia a reunião pelos seguintes informes gerais:

1 Informes gerais
-  Direção  Adjunta  de  Administração–A  primeira  parcela  do  orçamento  participativo  será  destinada  aos 
pagamentos em atraso do ano passado e a serviços urgentes, tais como desratização e descupinização. Foi  
encaminhada  mensagem  às  coordenações  de  cursos  e  às  Áreas  para  indicarem  as  respectivas  
demandas.  Não  será  possível  atender  a  todos,  mas  a  diretora  do  IESC  pretende  deixar  registradas  as  
solicitações de todos. Quanto ao pessoal que presta serviços de limpeza ao IESC, eles estão cumprindo aviso  
prévio no momento e por isso deixarão o serviço às 14h todos os dias durante o período de cumprimento do 
aviso. Eles deverão ser contratados pela próxima empresa a prestar os serviços de limpeza do Instituto.
- Direção Adjunta de Pesquisa – O professor Antonio José Leal Costa informa que saiu o resultado do edital 
Bolsa Nota 10 – o IESC foi contemplado com uma bolsa (projeto de mestrado orientado pelo professor Artur  
Monte Cardoso). Além disso, a FAPERJ publicou dois editais recentemente: um edital TCT (apenas para quem  
já possui projeto em andamento na Faperj) e outro para recém doutores. Além disso está aberta a solicitação  
de bolsista de iniciação científica pela FAPERJ.
- Direção Adjunta de Extensão– A professora Márcia Ribeiro anuncia que o edital Profaex estará aberto até 
19/05 para solicitação de bolsas. Os interessados precisam ter seus projetos cadastrados no SIGA e estar em 
dia com projetos anteriores para terem direito à bolsa. O valor da bolsa aumentou para 800 reais. O evento  
SIAC começará no dia 29 de maio e se encerrará em 2 de junho.
- Direção Adjunta de Graduação – Haverá uma reunião entre a Comgrad e o NDE esta semana para discutir a 
avaliação do CGSC pelo MEC e as diretrizes curriculares.

       Posteriormente, ela passa aos sguintes itens de pauta:

2  Atas  da  sessão  ordinária  da  Congregação  de  11/04/2023  e  da  sessão  extraordinária  em  24/04/2023  
HOMOLOGADAS.

3  Comissão de Orientação e Apoio Acadêmico – COAA - HOMOLOGADA.

4  Comissão  de  avaliação  do  pedido  de  progressão  funcional  da  professora  Amanda  de  Moura  Souza  
HOMOLOGADA.

5 Participação da professora Gerusa Belo Gibson no Programa de Formação em Emergências em Saúde Pública  
(Profesp)  junto  à  Coordenação-Geral  de  Vigilância  das  Emergências  em  Saúde  Pública  (CGEMSP),  do  
Ministério da Saúde. Elaboração de conteúdo para a aula "Análise de Situação de Saúde" (bolsa Fiotec)  
APROVADA.

6 Afastamento no país da profa. Katia Vergetti Bloch APROVADO.

E, em não havendo mais nada a tratar, a Professora Maria de Lourdes TavaresCavalcanti agradeceu a presença de todos e  
encerrou a sessão às 12:30h e, eu, CARLA SMITH MONTEBELLO, lavrei a presente ata que, aprovada na sessão de ___13 de 
junho____ de 2023, é assinada por mim e pela Diretora, Professora MARIA DE LOURDES TAVARES CAVALCANTI.
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